



九旬老兵让孩子们学到了什么 每一枚勋章都是故事

本报讯（记者郑灵芝 通讯员徐建国文/图）从枪林弹雨中走来的老兵，是厚重的史书，也是行走的爱国主义教材。近日，方城小学二（3）班中队的学生开展“赓续红色血脉 争做时代新人”红色实践活动中。学生们来到新河镇新星佳苑，走进退役老兵叶正西家里，给老人送上节日祝福的同时，听叶爷爷讲战争年代的红色故事。

今年93岁的叶正西是一位抗美援朝退役老兵。1931年12月31日出生于温岭市滨海镇新横径村，1946年考入温岭师范。在没有一分钱工资的情况下，于1949年8月毅然去温岭县泽国区湖蛟乡工作。1950年4月参军从军，1952年9月奔赴朝鲜战场。1958年7月转业执教，1983年10月于滨海镇横河中学离休。

抗美援朝期间，叶正西因表现出色，荣获朝鲜人民共和国颁发的三等功奖章一枚，荣获中华人民共和国政治协商委员会颁发的抗美援朝和平万岁奖章各一枚以及中国人民志愿军350部队颁发的团队标



兵 等光荣称号。

我曾经历过三天三夜从新义州到上甘岭的急行军，和战友一起打退了敌军多次进攻。当时环境很艰苦，但是战友们都会互帮互助。叶正西身着军装，胸戴勋章，手指一些旧照片和纪实资料，为方城学子讲述他亲历的抗美援朝故事。当讲到在战斗中牺牲的战友时，老

人抑制不住伤心之情，几次哽咽流泪。

洗到褪色的军装，满载着时间的沧桑；胸前的勋章，是七十余年无上的荣光。这一身的勋章，是光荣的印证。我一生受党的教育和培养，是光荣的革命干部。叶正西骄傲地拿起每个勋章，向学生们讲述勋章背后的故事。

叶爷爷，当时朝鲜的生活

是怎么样的？叶爷爷，你在战争中有受过伤吗？现场，好奇的学生们提出了一个个问题，叶正西耐心地解答着。在一问一答之间，学生们对历史有了更真实的理解和感知。

除了讲述亲历故事，叶正西还给方城学子们写下了“永远跟党走”这几个刚劲有力的毛笔字，并送给每一位学生。他希望同学们要珍惜今天的幸福生活，努力学习，掌握过硬的科学文化知识，将来做一个建设国家的有用之才。

随后，叶正西带着方城学子和几个少数民族孩子来到新河镇戚继光纪念馆参观。戚继光是一位抗倭爱国英雄，我们要学习他的爱国主义情怀。叶爷爷一边介绍，一边带着孩子们向戚继光塑像敬礼。

在戚继光纪念馆大门口，孩子们围着叶爷爷，听他讲古代和近现代的爱国故事。一句句朴实的话语，蕴含着浓厚的军人情结和无私的爱国情怀。孩子们纷纷表示要学习老兵和爱国英雄的勇敢无畏精神，长大了要报效祖国。

实现服务再升级 打造幸福新湖畔

本报讯（记者钟艾轩）近年来，我们在推进城乡一体化的过程中，聚焦城市有机更新带来的群众观念转变和治理环境变化，积极探索村改社区治理新模式。作为今年浙江省第六批普惠型未来社区之一的城西街道湖畔社区，正在紧锣密鼓地推进未来社区公共服务矩阵全面落地。

近日，记者来到了湖畔社区的养老服务中心，不少附近的老年居民正在这里聊天、下棋，对他们来说，这里成了他们休闲娱乐的新去处。

我们现在没事就会到这里来下棋，以后这里老年食堂弄起来了，我们就更方便了，蛮好的。65岁的张大爷平时就喜欢下棋，现在有了养老服务，他和棋友们都很开心。

湖畔社区位于城西街道东北部、温岭市新区中心，是中华路与九龙大道的重要节点，

区域交通便捷。湖畔社区成立于2018年，社区内年轻的家庭群体较多，年轻人占据总户数的三分之二，托育和养老是大部分居民面临的难题。

除了养老服务中心，今年以来，湖畔社区致力于搭建社区托育中心，让居民在家门口享受优质、便捷的普惠型婴幼儿托育服务。

接下来，湖畔未来社区将继续做好一老一小基本公共服务工作，建立起社区15分钟婴幼儿照护圈，为社区居民提供更好的服务，实现群众有事快响应、服务群众零距离；并通过改造提升，落实人本化、生态化、数字化三大理念，以活力、人文、公园为特色，构建湖畔未来社区九大场景，打造文化与生活无界交融、功能性和观赏性兼具的乐活社区。城西街道湖畔社区党总支书记徐慧丽说。

维护城市道路交通秩序 对不文明行为说不



在刚刚过去的国庆、中秋假期，个别游客在公共场合做出一些不文明行为。10月5日，我市某商圈内，个别游客出行时未按规定停放车辆，影响停车秩序和城市道路交通环境。在此呼吁广大市民时刻把文明牢记在心，共同营造安全、畅通、文明、和谐的道路交通氛围。

记者 辛雨吟 章毅摄

寒露至 农事忙

10月7日，石桥头镇土坦新村农户正在对雪菜苗进行拔除弱苗、杂草等管护作业。当天，寒露节气降至，农户们抢抓农时，加紧开展秋种、秋管作业，田间地头呈现一派繁忙景象。

记者 徐伟杰
通讯员 蒋友彬摄



高血压防治关键在哪里 义诊进山区，村民们了然了

较高，平时吃得清淡一点，咸的东西尽量少点吃，有在吃药吗？

在温峤镇山合村党群服务中心，医护人员仔细为老人测量血压，并进行颈动脉B超、心电图等高血压相关的检查项目。随后，林文辉名医工作室和医院各相关科室医生还为老人们提供健康咨询指导等，把群众需要的专业健康服务送到家门口。

你的收缩压和舒张压都比

没有症状，可能就不去用药，或者对于高血压后期引发心脑肾疾病等缺少认知，重视程度低。所以，我们对村民加强高血压防治方面的宣传是非常重要的。

市第一人民医院副院长、市心脑血管慢性病医防中心主任林文辉说。

山合村地理位置较为偏僻，村里有1000多位老人，占了当地总人口的39%，其中高血压患病率也较高，对医疗需求较大。义

诊中，医护人员还进行了高血压知识的普及，为老人重点讲解了高血压的危害和相关防治知识，让大家加深了对高血压防治及健康生活方式的理解和认识。

希望大家尽量做到合理膳食，比如尽量少放盐，少食油腻食物；增加适当的运动，清晨傍晚多出去运动，增加有氧运动；一定要规范用药；遇到疾病有变化的时候要及时就诊。林文辉说。

关于温岭市九龙大道改造工程、 横湖路改造工程实行临时交通管制的通告

因温岭市九龙大道改造工程、横湖路改造工程施工需要，为确保施工现场及周边道路通行安全有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，经研究决定，对九龙大道城西大道路口至百丈路口、横湖路中心大道路口至万泉路口道路实行交通管制，现就有关事项通告如下：

1.温岭市九龙大道改造工程所涉占道施工作业范围为：九龙大道城西大道路口至百丈路口，交通管制时间为：2023年10月8日至2024年5月8日。施工作业期间，上述管制路段将严重拥堵，建议过往车辆绕行阳光大道、曙光西路、中心大道、中华路、城西大道等周边道路。

2.温岭市横湖路改造工程所涉占道施工作业范围为：横湖路中心大道路口至万泉路路口

口，交通管制时间为：2023年10月8日至2024年5月8日。横湖路中心大道路口至万昌路口实施由西向东单向通行，万昌路至万泉路半封闭施工实行双向通行。施工作业期间，上述管制路段将严重拥堵，建议过往车辆绕行阳光大道、曙光西路、中心大道、中华路、城西大道等周边道路。

3.请广大市民群众自觉配合道路施工，服从交通标志指示和执勤人员管理，合理选择出行道路，注意交通安全。

由此给您带来的不便，敬请谅解！

特此通告

温岭市住房和城乡建设局
温岭市公安局交通警察大队

温岭市城东街道办事处
温岭市城西街道办事处

2023年10月10日



本报讯（记者金帆 通讯员杨诗奕）10月8日是全国高血压日，当天上午，市第一人民医院组织了10多个科室、20多位医护人员来到温峤镇山合村，为群众送去义诊等健康服务。

你的收缩压和舒张压都比



美丽温岭 满留直排
五水共治零直排

温岭市环境综合整治事务中心宣